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L  dé i f tiLa désinformation
L’avenir du régime par répartition ne dépend 
pas de la seule augmentation de la durée de 
cotisation co sa o

La réduction des pensions n’est absolument 
pas à l’ordre du jourp j

Aujourd’hui les salariés et les employeurs 
financent les retraites et ce sont les 
nombreuses exonérations patronales qui 
fragilisent le régime général

Il y a bien d’autres solutions 
réalistes face à ce que propose le 
gouvernement
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L   éf     t Les réformes 1993 et 2003
é f1993 pour le privé et 2003 pour la fonction publique ont 

entrainé une dégradation des retraites des salariés

Augmentation des années de cotisation  de 37,5  à 40 ans

Calcul sur les 25 dernières années entrainant une baisse de Calcul sur les 25 dernières années entrainant une baisse de 
20% des retraites.

Pourtant malgré ces reculs, le financement du régime n’est pas 
pérennisé… combien de fois encore va t’il falloir augmenter la 
durée de cotisation ? En 2040 le Conseil d’Orientation des Retraites durée de cotisation ? En 2040 le Conseil d Orientation des Retraites 
prévoit un âge de retraite à 70 ans.

Un autre mode de financement doit être adopté
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Un autre mode de financement doit être adopté..



L   é lité d   d  d  t ilLa réalité du monde du travail

Les salariés de plus de 50 ans ont 
du mal à trouver un emploidu mal à trouver un emploi

Seulement 1 salarié sur 3 est en 
activité à 60 ans.

Le chômage des jeunes est le plus e c ô age des jeu es est e p us
élevé de toutes les catégories 
d’âge

64% des français ne font pas confiance au 
G t j t d t it
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Gouvernement au sujet des retraites



L  d   ll téLes dommages collatéraux
é éVu précédemment, le lien entre 

augmentation de la durée de 
cotisation et chômage des jeunes est cotisation et chômage des jeunes est 
bien réel.

Les exonérations patronales ont coûté 
à la collectivité par an : 

30 Milliards d’euros en 2009 

Et n’ont pas encore prouvé leur Et n ont pas encore prouvé leur 
efficacité sur l’emploi…
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Qui a dit qu’il n’y avait pas d’argent ?



D’ t   l ti   iblD’autres solutions possibles
Réf  l   tè   t  ibl     ti  Réformer le système est possible pour garantir :

Une retraite à 60 ans pour  TOUS

Une retraite anticipée pour les métiers péniblesUne retraite anticipée pour les métiers pénibles

Une pension égale à 75% du dernier salaire

Qu’aucune retraite ne soit inférieure au SMIC

La prise en compte des années d’études et de recherche 
d’emploi

De tels choix demandent un financement qui est possible.

A éli  l   tè    l   iti   é éd t  Améliorer le système avec les propositions précédentes 
« coûterait » 6% du PIB.
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Dans un pays civilisé, cela n’est pas insurmontable …



Comment financer ces 6% du PIB ?
é é éMalgré la crise, le Cac40 a dégagé 47 milliards d’euros de 

profit soit 1% du PIB en 2009.

La taxation des revenus financiers permettrait de dégager 
3% du PIB.

Faire contribuer tous les revenus (stock options…) ferait 
gagner 10 milliards d’euros.g g

Par la mise en place d’un système de financement basé sur 
les richesses créées par notre travailles richesses créées par notre travail.

Alors faut il les laisser faire ?
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Alors faut il les laisser faire ?



N’hésitez pas à envoyer à vos amis

Signez la pétition en ligne
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Signez la pétition en ligne


